

加快建设川滇黔渝结合部中心城市

泸州西博会揽金600亿

本报记者 喻宁

10月21日，在第十四届中国西部博览开幕前夕，由泸州市委、市政府主办的“中国酒城·醉美泸州经贸合作座谈会暨项目签约仪式”在成都市娇子国际会议中心水晶厅举行。四川省人民政府副省长甘霖，四川省政府副秘书长吴显奎，四川博览事务局局长慕新海，四川省商务厅副厅长刘祥超，四川省投资促进局副局长戴绍泉以及泸州市委书记蒋辅义、泸州市委副书记、市长刘强等省市领导等出席会议。会议期间，泸州市市长刘强接受媒体采访时表示了今后的战略目标。

西博会泸州揽金600亿投资

会上，中共泸州市委书记蒋辅义致辞，泸州市人民政府市长刘强介绍泸州经济社会发展情况并作项目推介，新加坡驻成都领事馆、中国侨商投资企业协会、天津荣程钢铁集团、科瑞德制药公司等来宾和企业代表作发言。会议由泸州市人民政府副市长张显富主持。会议邀请中铁集团、中国建材集团、国旅集团、新加坡华侨银行等280余家企业参加，400余名客商参加会议；其中，国际国内500强企业、央企、上市公司和知名民营企业等超过50家。新加坡驻成都领事馆、新加坡国际企业发展局、法国对外贸易促进会及四川省广东商会、浙江商会、江苏商会、等商会均参会。

会议成功签约项目77个，投资总额608.66亿元。重点项目有天津荣程祥泰投资控股集团有限公司投资50亿元的4万吨白酒生产项目，北京国金中鼎控股有限公司投资16.8亿元的物流园区项目，浙江宁波惠创



光电有限公司投资15亿元的电子创业园项目，江苏苏韵酒业有限公司投资12亿元的包材生产项目，美国凯华公司投资12亿元的原料药、抗肿瘤药生产线项目。这批重大产业项目签约引进，对加快泸州产业转型升级具有重要推动作用。

据了解，泸州在西博会会展中心具有黄金位置之称的1号馆设立泸州城市形象特装展示区。泸州展区面积达1062m²，比去年增加近300m²。泸州展区紧扣“中国酒城·醉美泸州”主题，围绕泸州“着力六个突破，力争四年翻番”战略实施情况，重点宣传和推介泸州产业发展、城市建设、县域经济发展、开放合作、民生事业及重点项目投资等以及白酒、化工、能源、机械等优势产业以及高薪

技术发展成果，全方位展示泸州城市形象。

泸州发展势头强劲 力争六个突破 四年再翻番

在成都市娇子国际会议中心水晶厅，泸州市委副书记、市长刘强接受了各新闻媒体的联合采访。据刘强市长介绍，近年来，泸州经济发展速度快、质量好、效益优、后劲足，保持了良好发展势头。2012年，泸州全市生产总值已经突破千亿元大关，达到1030.5亿元，同比增长14.8%，增幅居四川省第1位；全社会固定资产投资671.2亿元，增长28%，增幅居四川省第4位；规模以上工业增加值461.3亿元，增长18%，增幅居四川省第4

位；社会消费品零售总额358.4亿元，增长16.6%，增幅居四川省第2位；地方公共财政收入82.8亿元，增长26.6%，增幅居四川省第5位；城镇居民人均可支配收入20746元，增长16%，增幅居全省第7位；农民人均纯收入7463元，增长14.6%，增幅居全省第10位。

经过深入调研，广泛征求意见，确立了当前和今后一个时期的发展重心，那就是：“着力六个突破，力争四年翻番，加快建设川滇黔渝结合部区域中心城市”。着力六个突破，即在产业发展、城镇建设、投资拉动、开放合作、县域经济、民生事业六个方面实现突破。力争四年翻番，即到2016年地区生产总值、规模以上工业增加值、全社会固定资产投资、地方公共财政收入、城乡居民人均收入在2012年基础上实现翻番。建设川滇黔渝结合部区域中心城市，即川滇黔渝结合部这一区域的生产要素向泸州聚集，泸州的城市功能向外辐射，最终形成一聚集一辐射的区域中心效应。要建成川滇黔渝结合部区域中心城市，要做到“3个最佳”，即最佳人居环境城市、最佳旅游城市和最佳创业城市。

在实施“着力六个突破，力争四年翻番”的战略部署时，我们的重点是建设“江南新区”和“泸州临港产业物流园区”，全力打造泸州未来新的经济增长极。“江南新区”突出“产城一体”特色，总规划面积640平方公里，涵盖泸州酒业集中发展区、泸州高新技术开发区等五大工业园区。规划到2016年建成区面积超过60平方公里，人口超过70万人，工业总产值超过1000亿元，最终打造成“三化联动”、统筹城乡发展示范区。目前，泸州已组建了“两个新区”的管理委员会和投融资平台公司，启动了一批基础设施、城市建设和发展项目建设，正在加快推进。

编织一张“蜘蛛网”应对全球经济变化

海航已成功转型 为全球服务业综合供应商

本报记者 寒松 姚功伟 报道 10月18日，第四届中国西部金融论坛报告会在西南财经大学举行。高级经济师、海航控股有限公司董事长、海南航空股份有限公司董事长陈峰做了精彩的演讲报告。海航董事长陈峰指出，随着科技的突飞猛进的发展，全球经济正经历着前所未有的变革与发展，国与国之间的信息流通越便捷，国与国之间的距离缩小了，国家之间的经济联系变得越紧密了。公司之间的竞争也已经不再仅仅是局限于一个地区，乃至一个国家。今天的时代称之为“大动荡、大变动、大改革”的时代，在动荡的世界经济环境下，“海航已成功转型为服务业综合供应商”。

自2008年以来，海航的收购兼并得步伐走得更为迅猛，海航的视野也不仅仅局限于海内。它在“超级X计划”中明确提出2015年营业收入达到10000亿的目标。“人类已经无法阻止海航！”在报告中陈峰说道，“海航为推动这个行业的进步做出我们的贡献，尤其我们去年成功挺进欧洲、非洲，吃掉法国第二大航空公司蓝鹰，因为到巴黎，我们拿不到航权，现在海航买了10架空客A380，往西雅图、布鲁塞尔飞，那能行吗？那都是边角航线，应该飞巴黎的大码头，进不去，只好吃掉法国的公司从巴黎往北京飞”。而现有的航空业务早就不能满足海航的巨大胃口，成功收购的蓝鹰航空已经成为海航向海外扩张的一块巨大的跳板。巴黎成为海航的战略级枢纽，在这个世界最大的码头上，海航可以飞向欧洲、亚洲、非洲甚至美洲。此外，蓝鹰还打通了从北京经过巴黎到北非、西非的航线，跟海航的非洲战略也连在了一块，构建连接亚、欧、非的航线网络。这标志着海南航空公司国际化的新纪元，海航全球战略布局的新篇章。

除了在航空运输业的大刀阔斧的迈进，海航还以航空运输业为基础，并购航空上下游的相关产业，拉大产业链，走上多元化的道路。海航集团在官网上自我介绍到：“海航集团于2000年1月经国家工商行政管理局批准组建，是一家以航空旅游、现代物流和现代金融服务为三大支柱产业的现代服务业综合运营商，产业覆盖航空、物流、金融、旅游、房地产、商业、机场管理和其他相关产业。”海航的新业务与优势业务航空物流编织成一张复杂的蜘蛛网，形成了良性的互补循环。新业务可以吸收航空的特色和优势，而反过来新业务也会支撑航空业的进一步发展。

在报告中，陈峰指出“今天的时代是中国人的时代，中国企业在完全有能力走到世界。我们的旅业集团，观光酒店，我们自己在全国酒店行业当中名列前茅，前不久我们收购欧洲第二大管理公司NH，所以海航已经达到了一个非常庞大的体系。另外还有我们的物流，物流的形势现在比较严峻，我们也在这种大风浪当中，要尽到社会责任，要保证员工还有就业，这都需要我们有点勇气和胆识的。我们海航的金融产业已经是全牌照，做得比较好的就是我们的租赁，飞机租赁也排在全世界100名以内，我们吃掉了世界第五大海运集装箱公司，现在叫海运集装箱公司，排名全世界第五。海航适应未来中国服务业的发展，我们实现了转型，拉大了链条，确实给我们创造了一个快速、持续、健康发展的这么一个历史。”大规模的扩张和举债并购已经成为海航的一种生存模式，而对于海航的庞大来说，要实现快速扩张也注定不可能靠自己的积累一点一点地做大，并购对于海航来说无疑是一条优选之路，一条必经之路。

在报告的最后，陈峰总结海航的发展历史与现状，海航在20年的资本运作当中，从1000万开始，奇迹般的滚雪球式的发展，而今收入已经达到1270亿，年平均年增长还44%，资产增长了3万多倍，成为一个接近世界500强的重量级公司。陈峰说海航在20年间干了四件事情让他引以为自豪。“第一，我们打造了一个世界级的企业，去年我们的营业收入超过了1277亿，总资产5000多亿，3800亿的自有资产，1270亿基本接近世界500强的水平。”；“第二，打造了中国世界级的优秀航空品牌，中国航空公司有三个，但是真正进入世界五星航空服务水准的就是海航，海航用20年锲而不舍的努力，打造了中华民族世界级的航空品牌。”；“第三，我们打造了一个现代服务业的航空公司。20年从航空开始，到今天海航已经形成了现代服务业的构架，形成了我们五大产业，一个就是航空，第二个是我们的实业，我们有机场16家，3个国际机场，海口和三亚机场突破1000万，地产、商业，我们在一线城市，大家注意到我们的标志性建筑，北京、上海这些都有，可惜成都还没有。我们商业从业人员也超过2万多人，在西安的民生百货等等。我们第三个产业是我们的旅游业。”；“第四，我们打造了一个富有社会责任感形象，充满爱心的优秀的企业。海航的20年，除了我们创造税收、就业以外，始终把对社会的责任、社会的慈善事业作为我们的己任。”

但是海航的狂奔模式让许多人提出了质疑。在全球经济不景气的状况下，举债并购有可能会造成资金链的断裂，带来更大的潜在风险。陈峰也一针见血的回应“就像骑自行车一样，一旦停下来就容易摔倒”。但毫无疑问，现在的海航仍旧稳健地骑行在康庄大道上。

第15届上海国际艺术节在沪隆重开幕

由国家文化部主办、上海市人民政府承办的第十五届中国上海国际艺术节（18日）在文化广场开幕。无数中外观众一同观赏由蒙特卡罗芭蕾舞团献演的《天鹅湖》，这台运用当代时尚美学诠释的经典舞剧令观众们为之折服。

上海市领导徐麟、钟燕群、翁铁慧、方惠萍，文化部部长代表蒲通，以及中央有关部

门、部分省区市领导等出席开幕式。今年艺术节坚持勤俭办节，开幕仪式比往届减少一半时间，通过电视直播开幕演出《天鹅湖》，凸显完整剧目演出作为开幕式主要内容。把简化开幕式所节省经费注入文化惠民项目之中，吸引更多市民走进剧场分享艺术精品。

中国上海国际艺术节已走过十五个年

头，现已成为海内外著名的国际艺术节，成为中外艺术家合作与交流的平台、展示我国

文化事业与产业蓬勃发展的窗口。本届艺术节献演47台中外优秀剧目、10项艺术展览，内容丰富，形式多样，名家齐聚，精品荟萃。加上群文活动、青年艺术创想周、国际演出交易会、艺术节系列论坛，以及宁夏文化周、阿根廷文化周、无锡、常州分会场、魔术节等

节中节活动，预计吸引480万人次参与艺术节各类活动。

本届艺术节对我国优秀舞蹈艺术家赵明、摩纳哥编舞大师让-克里斯托弗·马约予以表彰，嘉奖他们对中国上海国际艺术节的贡献。

（桑志强 钱雅君 高俊超）

[上接P1]

产业联动 让pm2.5变废为宝

工以及运营。目前，该联盟对大气PM2.5的控减已经有了初步的产业示范技术，可谓是万事俱备只欠东风。

燃煤工业锅炉技术改造示范工程方面，在不改变现有锅炉的燃料系统与燃烧系统的情况下，做到以下几个方面的效果：一、技改工程造价低，现有单位能承担，二技改工程时间短，可进行大面积推广，三、减少大气PM2.5排放70%以上。汽车尾气控减运行政策示范工程方面，我国对车辆燃油一直沿用传统的氧含量控制标准，是这一工程推广的政策障碍，本工程应该实施新的燃油政策，执行后如下效果：不仅减少因汽车排放大气PM2.5粒子50%以上，而且降低每吨汽油成本600元以上。

随着社会的发展，我国的经济基础已经相对雄厚。具备防治大气PM2.5的经济条件。针对大气PM2.5控减的经济问题，以效益为方向，将资源利用和产业转型结合成价值链，并通过产业联盟来实现PM2.5控减经

济指标。通过资源链的打通提高产品自身价值。将废弃物变成原料，降低产品的材料成本；将材料深加工成高价值产品，提高产品的性价比。通过资源的扩展会形成产业链中产品的规模效益：将不同的废弃物和在一起生产统一的产品，扩大市场面；将单个的落后企业整合在一起，形成统一的标准，提高产业竞争力。

以习近平为总书记的党中央高度重视大气PM2.5污染这一重大民生问题。以李克强为总理的中央政府已经提出了治理大气污染的十项措施。广大群众特别是城市市民已经清楚地认识到大气PM2.5的防治是全民责任。向pm2.5宣战，刻不容缓！

邀你到8号展馆 体验变废为宝

刘博士介绍，为了让更多的人知道大气污染治理是涉及国民健康、经济发展与中华复兴的民族大业，为了让大家更直观地了解把pm2.5变废为宝的过程，特意在西博会8号新能源展区装置演示全过程，邀请观众前

往参观。

据刘博士介绍，新能源展馆中一个是烟尘与粉尘收集演示装置。该装置展示了，采用新兴的高速风流和特种吸收材料制作的超微粉尘收集系统，对PM2.5以上的颗粒物收集效率达到99%。其次是清洁汽油演示装置，该装置展示了采用含氧燃料配制的汽车清洁燃油的尾气减排功能，通过国标汽油对比测试HC、CO和NO_x的方式，表现清洁汽油的减排效果。第三是清洁柴油演示装置。该装置展示了采用含氧燃料与换氧催化剂配制的清洁柴油的尾气减排功能，采用与国标柴油对比测试HC、CO、NO_x与碳烟的方式进行表现清洁柴油的排放效果。

其次，还有实物的静态演示，新型节能环保墙体材料如：农业秸秆加工装备和产品，粉煤灰、墙体材料、墙体材料产品应用示范。还有生物质能源——巨能草，巨能草样品，巨能草墙展示品等。

他说，此举的目的，是让大家重视环保，变废为宝，让污染远离我们，还我们一个蓝天！

为了让贸易团队强化内部经济和市场分析的沟通，国贸公司通过话费、资费倾斜政策，鼓励贸易业务相关负责人，充分利用网易财经、新浪财经、和讯财经手机版，形成了时时更新、日日阅读的风气。同时，团队成员充分利用现代信息技术，自发组建了以市场信息共享为主的内部网络信息发布、讨论群，及时交流相关产品价格变化、市场趋势分析、经济热点问题讨论，使业务的开展更贴近市场、贴近行情，形成了浓厚的市场分析、预测氛围。

现在，国贸公司在有色金属和矿产资源两大板块贸易业务中，分设了铝系列产品、铜系列产品、金属矿产、煤炭、港口贸易五个业务团队，在管理业务上形成了风控、结算、综合三个管理部门，2012年86.32亿元的销售收入、2119.21万元的利润，全部为外部贸易所得。

但是海航的狂奔模式让许多人提出了质疑。在全球经济不景气的状况下，举债并购有可能会造成资金链的断裂，带来更大的潜在风险。陈峰也一针见血的回应“就像骑自行车一样，一旦停下来就容易摔倒”。但毫无疑问，现在的海航仍旧稳健地骑行在康庄大道上。

[上接P1]

“零风险”成功之道

“近几年来，金融作为一种工具，被我们利用到贸易中来。”日照业务部经理王峰说。

金融工具是指在金融市场中可交易的金融资产。王峰以锰矿石交易为例探索“保理”金融工具：在交易中，作为上游的国贸公司不掏一分钱，而是利用客户的授信额度，对方要付20%的保证金，把贸易合同、发票凭证提交银行后，银行利用额度放款80%给上游，开始交易，6个月回款期，下游用货值120%的货物做担保，用有能力的大央企进行监管，只支付一定额度的监管费。“这样的好处，一是减少了现金流，二是盘活了授信额度。”王峰说，现在，透过“保理”金融工具每月都有1.5亿元左右的贸易量，净收益1%。

今年以来，在对原有业务进行系统、全面

和结构性总结的基础上，国贸公司提出了集中解决“减少现金占用、减少贸易环节、减少贸易成本、提高贸易效益”的“三减一提”新要求，将贸易业务的开展与金融工具的使用融为一体，审慎探讨贸易新模式，转变了过去传统、单一的现金一买一卖问题，在效益增长的同时风控水平得到提升。如：对冷热轧卷板贸易，充分利用银行表外业务特长，采用了“保兑仓+银行承兑”贸易模式；对国内煤炭贸易，采用了“信用证+现金”结算模式；对进口朝鲜无烟煤贸易，采用了“信用证+银行承兑电报”的贸易模式，有效控制了应收账款和贸易风险，大幅度提高了贸易效益。

新的、不断丰富的贸易模式，其主要特点是引入银行与公司共同对贸易业务的全过程进行监管，在一定程度形成了利益共享、风险共担。”电铝公司党委书记、国贸公司总经理孙新民解释说，“对贸易客户资质，

公司与银行通过各自渠道，审查、调查、评估；对贸易合同条款，银行与公司在不同角度共同审核、监督；对贸易的结算，公司与银行共同审核，把关，从而在降低现金使用量、减少资金占用成本的同时，进一步提高了贸易风险防控水平。”

分析市场，完善预判和控制

每周一，一份新的《市场分析》都会送到国贸公司总经理孙新民的办公桌上。这份由市场分析小组对市场经济和特定产品市场走势进行分析，进而提出自己观念的分析报告，为他的决策和团队业务的开展，提供了良好的参考。“对市场走势预判水平的高低，是业务理性成熟度的重要标志，也是有效规避风险，确保资金安全的重要一环。”他说。

2011年底，铝贸易部完成铝锭期货货5000吨，就是因为他们对铝锭市场比较熟悉，能够仔细深入地研究、把握铝市场的瞬间变化，在有限大的空间里，盈利360万元。

“每个时期我们都做一个深入调研，对铝锭这种特定产品，从行业基本情况、供求信